

# 今后三天将出现中度至重度污染天气 我市启动 重污染天气黄色预警

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午,记者从市污染防治攻坚战办获悉,据有关部门预测,11月13日至15日我市将出现中度至重度污染天气,按照省污染防治攻坚战办要求,经研究,我市已于昨天18时启动重污染天气黄色预警,启动Ⅲ级响应措施。

据介绍,河南省环境监测中心、河南省气象台和PM2.5专家组预测,11月12日至15日,特别是13日上午、14日至15日夜,郑州、开封、平顶山、鹤壁、濮阳等城市将出现中度至重度污染过程。按照省污染防治攻坚战办要求,经研究,我市决定11月12日18时启动重污染天气黄色预警,采取Ⅲ级响应措施,预警级别调整及响应解除时间另行通知。

按照我市重污染天气应急预案要求,我市各级新闻媒体、电信运营企业将发布健康防护提示信息,提醒儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸

系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,需要采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施。各幼儿园、中小学校等教育机构应减少户外活动。医疗机构应增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员。

公众应尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;尽量减少能源消耗;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

工业企业应按照“一厂一策”和工业源减排清单要求采取Ⅲ级响应措施。发改、工信、环保等部门将按照职能分工负责督导各工业企业落实限产、停产措施,确保烟(粉)尘、二氧化硫、氮氧化物和挥发性有机物减排量分别达到减排清单要求;环保部门将增加对重点大气污染源的执法检查频次,督促其大气污染防治设施高效运转。

主城区实施非绿标车、燃油三轮车、柴油轻型货车、大型货车、渣土车

等限行。建筑垃圾清运车辆和砂石运输车辆禁止上路行驶。

停止施工工地土石方作业(包括停止土石方开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等作业,停止建筑工程配套道路和管沟开挖作业)。未达到扬尘治理相关要求的施工工地停止施工。

相关责任单位应在日常道路保洁频次的基础上,适当增加机械清扫、喷雾、洒水频次。当空气湿度大于70%时停止喷雾、洒水。

另外,我市还将严格实行农作物秸秆禁烧,城区内树叶、垃圾禁燃和烟花爆竹燃放,禁止露天有烟烧烤。未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业。

省督导组、市纪委监委和市污染防治攻坚战督查办将对以上管控措施落实情况进行全面督查。对工作不力致使管控措施得不到落实,以及迟报、漏报、瞒报管控日报信息的单位和个人严肃问责,并适时向社会公开。

## 市属大型休闲广场 首次尝试分区管理

唱歌的、打牌的、健身的互不干扰

□记者 傅纪元

本报讯 在我市各大广场公园休闲的市民中,多数是为了健身娱乐。如何避免入夜后及节假日等人流高峰期与唱歌、跳舞的大妈大爷“狭路相逢”?河滨广场在“分区分流”方面做出了有益尝试。记者昨天从河滨广场管理部门了解到,该部门将划定区域,让休闲娱乐的市民各有“专场”。不过,这目前还只是一个思路,不会出台强制性的管理办法。

昨天上午,记者在河滨广场北侧的河滨公园西门主路两侧看到,广场上老人们围坐在新安装的石桌石凳边下棋、打牌、聊天,其乐融融。河滨广场主任李向阳介绍,广场将这条东西道路两侧设置成广场的棋牌区,计划安装10套石桌古凳,目前已安装3套,受到

市民欢迎。在广场中部一处大型微地形西侧,一块立有戏曲歌曲区域的指示牌旁,十多名戏迷围在一起,丝竹声声,委婉动听。

李向阳说,按照规划,以广场中央大型微地形为界,北部区域为戏曲歌曲区,河滨公园西门前东西道路两侧为棋牌区,南部区域均规划一个电动车、自行车停车场。目前广场正在安装各分区的宣传栏和温馨提示牌,并进行区域划线,广场北侧设立一个免费开水供应点。

李向阳说,通过广场分区管理,能够实现各类爱好者“分区分流”,各有专场,互不干扰,从而解决广场内车辆乱停乱放,主要路口被挤占、整体杂乱无章的局面。目前分区管理还只是在摸索,因此希望市民能够配合管理。

## 今年11月15日至明年3月15日 我市工业企业实施错峰生产

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市污染防治攻坚战办获悉,《平顶山市2018至2019年秋冬季工业企业错峰生产实施方案》(以下简称《方案》)已于近日出台。根据《方案》,今年11月15日至明年3月15日,我市将实行秋冬季工业企业错峰生产,引导企业加快绿色转型升级,努力有效减少秋冬季大气污染物排放总量。

据介绍,按照《方案》规定,从今年11月15日至明年3月15日,我市将

重点对全市钢铁、焦化、铸造、建材、有色、医药(农药)等行业,按照各行业的排放浓度、排放总量等指标,实行豁免类、限产类、限制类等差别化管控措施。在此期间,我市将坚持“谁改造谁受益,早改造早受益”的原则,引导企业加快绿色转型升级,对工艺技术先进、实现超低排放的企业豁免错峰生产。

在错峰生产实施过程中,我市将结合产业结构、工业布局和污染物排放构成实际,科学确定错峰生产的重点行业,统筹把握错峰生产的限产

比例,对涉及居民供暖等重大民生项目,可错峰或者免于错峰。

按照有关规定,我市将对于获得工业“绿色企业”荣誉称号的企业,原则上不再执行2018年至2019年秋冬季错峰生产。

市环保、工信、发改等部门将联合成立专项督查组,对全市错峰生产执行情况实施专项督导检查,市污染防治攻坚战办也将不定期对各县(市、区)进行抽查,将对责任不落实、工作不得力有关单位和人员,将严格实施问责。

## 建设路上一棵大法桐 将“搬家”至河滨公园

园林部门公开为其征名,暂定名“迎宾树”

□记者 傅纪元

本报讯 由于道路改造后阻挡非机动车道,对来往行人车辆造成一定安全隐患。记者昨天从市园林处获悉,将把位于市区建设路与迎宾路交叉口处一棵约40年树龄的法桐树于下周移栽至市河滨公园。另外,园林部门决定面向社会为这棵法桐树征名,目前暂定名“迎宾树”。

昨天上午,记者在迎宾路与建设路交叉口交通岗亭门前看到这棵法桐,高十多米、树干粗壮,长势旺

盛。市园林处绿化队有关负责人介绍,这棵法桐于上世纪80年代栽种,后建设路升级改造,这棵行道树恰好立在非机动车道上,存在安全隐患。该负责人解释说,树周边分布有污水、弱电等6个管井以及排污管道,给移栽工作带来不小难度,需要园林部门提前做好方案。下周起,园林部门将对这棵树进行修枝、挖坑、刨土球等。

鉴于这棵法桐见证多年来城市发展,园林部门决定面向社会征名,暂定名为“迎宾树”。

**记者在现场**  
热线电话:4940000

## 红绿灯前 四车相撞

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,新城区未来路与西环路交叉口北发生一起四辆机动车追尾相撞的交通事故,车辆不同程度损坏,无人受伤。

昨天上午11时20分,记者接报后来到新城区与未来路交叉口北侧,只见一辆白色长安福特轿车、一辆灰色东风日产小商务车、一辆白色南京菲亚特轿车、一辆灰色别克轿车追尾相撞。其中别克轿车居前,长安福特轿车居尾,另外两车居中。四车均悬挂本市牌照。事故现场散落着破损的汽车零部件。别克轿车尾部轻微受损,另外三车损

坏严重,特别是东风日产小商务车前后严重破损,后挡风玻璃脱落。因这四辆机动车占据此处左转弯道,导致交通受限。

经了解,这起四车追尾事故发生于当天上午10时28分。记者询问涉事司机事故原因时,他们均称,当时驾车至此等候绿灯时,被后边的车追尾了,车上没有人受伤。而长安福特轿车司机则称:“没啥,碰上了。”说罢转身离去。

11时33分,市公安交警支队事故预防与处理大队新华中队民警抵达现场展开调查处理,目前事故原因尚不明确。

(线索提供:勾先生)



## 安全岛上月季接连被盗,谁干的?

昨天上午,市区光明路与和顺路(原南环路)交叉口的交通导流安全岛上,70岁的老园林工人张师傅看着被偷走月季遗留下来的深坑,痛心不已。他告诉记者,这两天市区多个路口安全岛上的14棵月季被盗。据市城管处植物园负责人介绍,这些交通导流安全岛建成后,他们种植了大量的高杆月季,但截至昨天,已经丢失了40余棵,价值11000多元,他们已经向市森林公安报案,希望能将偷盗者绳之以法。

本报记者 禹舸 摄